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Одеський національний медичний університет 

 
Початок XXI ст. характеризується розвитком додаткової реальності та автоматизації складних 

процесів за допомогою використання алгоритмів машинного навчання та, як наслідок, штучного 
інтелекту. Зростає рівень використання та популярності телемедицини [4]. За умов дефіциту 
медичних кадрів це можливість не тільки збільшити ефективність надання медичних послуг [1], а 
ще й компенсувати втрати та знизити тиск на економічну сферу. Але нові технології, особливо 
пов’язані з нейромережами, з’являються щодня та ще не пройшли перевірку часом. Така ситуація 
вимагає наявності фахівців високої кваліфікації для роботи з програмним забезпеченням.  
За відсутності такої умови технологія штучного інтелекту буде видавати бажані факти за дійсні, та, 
маючи статистичні проблеми між кореляцією та причинами у дослідженнях, ризик отримання 
ненадійних даних збільшується, що є дуже критичним при наданні медичних послуг. Проблемною 
може стати і ситуація збереження персональних даних [7]. 

Зараз, найпопулярнішим сервісом штучного інтелекту серед українців є “Chat GPT” [3], але 
точність результату отриманих даних залежить від коректності формування запиту, а результат не 
завжди є істинним [10]. Одночасно з цим більше 76 % українців довіряють цій технології [2], але 
більшість немає профільної освіти чи певних курсів щодо праці зі штучним інтелектом. Та тим не 
менш, у штучного інтелекту є потенціал використання в медичній сфері для навчання і наукових 
досліджень. 

Важливим у застосуванні штучного інтелекту є зниження навантаження на систему охорони 
здоров’я через делегування обробки статистичних даних та точнішу кореляцію між ними [8]. 
Це, в свою чергу, уточнює діагноз в клінічній практиці лікаря, результати наукових досліджень у 
медицині та, навіть, може взяти на себе навантаження рутинних завдань працівників закладів освіти, 
вивільнивши більше часу для безпосередньо освітнього процесу. Перевагою правильного шляху 
застосування штучного інтелекту є підвищена об’єктивність оцінювання здобувачів вищої медичної 
освіти. Різні методи дослідження з використанням нейромереж можуть допомогти аналізувати 
точність виконання алгоритмів практичних навичок на таких екзаменах як ОСКІ, навіть за 
відеозаписом, що вирішує багато спірних питань щодо оцінювання. 

Здобувачі вищої медичної освіти проходять невеличкий курс щодо комп’ютерної інформатики 
та вибіркові дисципліни, але цього недостатньо для повноцінної роботи з цією технологією, щоб 
підтримувати конкурентоспроможність на світовій арені. Для цього фахівцю потрібно знати 
декілька мов програмування та вміти використовувати алгоритм заради машинного навчання [9], 
особливо, коли це торкається отримання точних даних, наприклад, при медичних дослідженнях. 
Щоб збільшити інформаційну грамотність та ефективність використання програмного забезпечення 
на основі нейромереж, треба ввести до базової програми вищої медичної освіти дисципліни для 
отримання навиків програмування та аналізу даних у медичних дослідженнях. Для успішного 
оволодіння технологіями штучного інтелекту будуть корисними методично-консультативні заходи 
(тренінги, майстер-класи, вебінари), організовані закладами освіти або іншими установами. 
Важливим є правильне впровадження нових технологій та підвищення інформаційної грамотності 
населення. Зараз, в Україні ще не використаний потенціал штучного інтелекту у сфері охорони здоров’я 
[1], тому треба звертати увагу на проблеми, які можуть виникнути, та своєчасно попередити їх.  

Переваги, які несе штучний інтелект для викладача, це: можливість створення індивідуальних 
завдань, швидкий аналіз оцінювання, укладання планів, розробка завдань. Здобувачі, у свою чергу, 
можуть використовувати його задля можливості адаптації під свій темп навчання, у тому числі, за 
допомогою електронного тьютора. Університетські підрозділи можуть за його допомогою 
проводити статистичні підрахунки, укладати плани, розклади. Продуктивним він є у наукових 
дослідженнях з великими емпіричними базами і вже показує здатність визначати ризики 
захворювань. Найпростішим завданням стане бібліографічний пошук.  

Впровадження цієї технології в освітню сферу потребує і певного програмного забезпечення, 
і належного рівного знань, проте важливим питанням є доброчесність використання штучного 
інтелекту заради запобігання фальсифікації даних досліджень та результатів освіти [5].  
Нові технології - це нові можливості, але супутнє технічно-правове регулювання потрібно для 
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розвитку їх у правильному напрямку. Здобувачі мають використовувати штучний інтелект для 
навчання і досліджень, а не замінювати ним навчання. Академічною та викладацькою спільнотами 
ставляться питання можливості задіяння штучного інтелекту у виробленні, так скажімо, свого 
інтелектуального продукту – який обсяг участі технологій не завадить вважати написаний реферат, 
наукове відкриття, опублікований підручник тощо своїм авторським. На сьогодні це виклик, на який 
необхідно надати зважену відповідь.  

Грамотне використання штучного інтелекту в медичній практиці підвищило точність діагнозу 
більше ніж на 90 % [11], що знижує значимість людського фактору лікаря у повсякденній практиці. 
Але не всі категорії пацієнтів згодні до лікування та діагнозу, який був отриманий за допомогою 
штучного інтелекту [6]. Для медичної сфери важливим є емоційний контакт, а в багатьох випадках 
– швидкість реакції. Сподівання, що технології будуть завжди поряд з лікарем, а уявлення, що це 
допоможе у наданні медичної допомоги, можуть створювати у здобувачів-медиків хибні сподівання 
покладатися на гаджет, який видасть правильну відповідь. За невідкладного стану лікар має швидко 
приймати рішення, тому особисті знання і навички набагато важливіші, а от здобувати їх, звичайно, 
можна і за допомогою штучного інтелекту. Медицина – сфера етична, правильна комунікація – її 
особливість, тому необхідно пам’ятати, що штучний інтелект не завжди може врахувати особливості 
культурні, релігійні, ментальні. Окрім того, пацієнти бажають лікуватись у реального лікаря, ніж у 
програмного обладнання, що обумовлює необхідність особистої комунікації.  

Зрозуміло, що технології розвиваються, і в умовному завтра ми будемо ставити нові питання. 
Але вже сьогодні необхідно вирішувати наявні завдання.  
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